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Ata N° 3029 (Três mil e vinte e nove) da Câmara Municipal de Marumbi - Estado do Paraná. 

Aos (2610412021) vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, as 19h00min 

(dezenove horas), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de Marumbi - Estado do 

Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente declara aberta a 

presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a presença de todos os vereadores e pede ao 

Vereador Aparecido Emerenciano da Silva que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O 

Senhor Presidente, em comum acordo entre todos os vereadores, dispensa a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que logo após foi colocada em discussão e APROVADA por todos os 

vereadores presentes. MATÉRIA DO EXPEDIENTE: Foi feito a leitura do Edital de Convocação da 

Associação das Vilas Rurais; Indicação N° 3912021 de autoria do vereador Natalino Pires Cardoso 

e Indicação N° 40/2021 de autoria do vereador Ronaldo Cândido de Araújo. O Senhor Presidente 

informa que a Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento e Redação e a Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social da Câmara Municipal de Marumbi, emitiram parecer 

favorável à tramitação ao Projeto de Lei N° 10/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal. Os 

vereadores Olindo Cividini Filho, José Fernandes da Costa e Natalino Pires Cardoso se inscrevem 

para falar no Expediente. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Olindo Cividini 

Filho por dois minutos e trinta segundos. O vereador Olindo Cividini Filho pede à palavra, deseja 

boa noite aos internautas que acompanham a sessão pelo Facebook. Comenta a respeito do 

fornecimento de agua para as vilas rurais e que houve uma reunião para tratar do assunto. Diz que 

procurou conversar com os moradores para ver o que estava acontecendo, que escutou a 
população e há divergências dos vileiros sobre quem vai tomar conta do fornecimento da agua. 

Explica que foi cobrado pelo morador e afirma que os moradores devem se organizar, montar uma, 

comissão e apresentar a decisão para informar se querem que o SAAE tome conta ou se a 

Associação vai tomar conta. Afirma que os vileiros devem montar uma comissão para buscar uma ! 

solução junto ao poder público. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador José 

Fernandes da Costa por dois minutos e trinta segundos. O vereador José Fernandes da Costa 

pede a palavra, e comenta a respeito das estradas rurais, que houve uma reunião com o fiscal, as 

obras estão ficando boas, ainda faltam alguns locais, mas o serviço continuará. Explica que em 

alguns locais deverá se jogado piçarras e passar o rolo compressor. Fala que conversou com o 

prefeito que disse que serão feitos as obras, pois já está dentro de um cronograma de 

planejamento. Pede para que seja adquirido um rolo compressor, pois ficar esperando os vizinhos 

que colaboram, não é bom. Afirma que há verbas federais para a aquisição do maquinário citado. 
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O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso por dois minutos e 

trinta segundos. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra, deseja boa noite a todos que 

acompanham a transmissão pelo Facebook. Comenta a respeito da indicação de sua autoria para 

ajudar os catadores de material reciclável e que solicitará que seja feito um cadastro dessas 

pessoas. Explica a importância dos catadores de material reciclável e afirma que eles ajudam na 

limpeza do município. Diz que essas pessoas recebem pouco pelo que recolhem e muitas vezes 

passam apurado. Diz que o município deveria cadastrar os catadores e ajudar mensalmente com 

cesta básica ou outro tipo de ajuda. Fala que muitas pessoas estão indo até o lixão municipal para 

catar o material reciclável e o poder público deveria ajudar. Comenta que será construído um 

barracão para os catadores e sugere que seja feito uma associação dos catadores da cidade, pois 

eles estão com medo de uma pessoa de fora da cidade vir para tomar conta do barracão e não 

beneficiar aquele que é de Marumbi. Afirma que, com a associação poderá ser feito uma divisão 

dos lucros pelos catadores. Pede para a população fazer a separação do seu lixo para ajudar os 

catadores. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° Projeto de Lei n° 1112021 de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Súmula: "Autoriza o Município de Marumbi a firmar Termo de Cooperação 

com o Instituto de Desenvolvimento Rural do Paraná - IAPAR - EMATER". Em Segunda 

Discussão ao Projeto de Lei n° 1112021 de autoria do Poder Executivo Municipal, nenhum vereador 

fez uso da palavra. Em Segunda Votação ao Projeto de Lei n° 1112021 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, APROVADO por todos os vereadores presentes. Projeto de Lei n° 10/2021 de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Súmula: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar 

Convênio com a APAE objetivando o repasse de recursos do FUNDEB e dá outras providências". 

Em Primeira Discussão ao Projeto de Lei n° 1012021 de autoria do Poder Executivo Municipal, o 

vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra e pede que seja informado os valores a serem 

repassados, pois deve haver fiscalização pelos vereadores. Afirma que os gastos são enviados 

para o Poder Executivo e pede que seja enviada uma cópia para o Poder Legislativo. Diz que que 

quer a informação do quanto .é enviado e o quanto é gasto por aluno. O vereador Anilton Morelo 

Júnior pede a palavra e complementa que os valores são os mesmos da gestão anterior. Com  a 

palavra o vereador Natalino que afirma que quer saber o quanto é gasto, pois veio o projeto sem os 

valores e a população quer saber os valores. O vereador José Fernandes da Costa pede a palavra 

e diz que ainda não foi assinado o convenio e os valores serão informados na assinatura do 

referido termo de convênio. Explica que os vereadores aprovam o projeto e afirma não ter como ter 

o valor, mas diz que os valores serão os mesmos do ano passado com a correção monetária. Diz 

2 

Rua Vereador Joao Fuzettí, 818- Caixa Postal 02- CEP 86910-000 - Marumbi - Paraná 



Í jg CÂMARA MUNICIPAL DE 	 e-mail: camara mbi@hotmail.com  

MA. RUM .. TeI/Faxj43,3441-1398 
CNPJ 77.924.02510001-06 

que primeiro é preciso ter a lei para posteriormente, na assinatura do termo de convênio, ter 

conhecimento dos valores. Afirma que há muita fiscalização de todos os órgãos de controle e é 

muito difícil dar algum problema. O vereador Nathan Grossi pede a palavra e complementa as 

informações apresentadas, dizendo que foram solicitados todos os documentos para dar respaldo 

ao projeto. Com  a palavra o Senhor Presidente que explica que não tem como apresentar valores 

no momento, mas como foi colocado pelos vereadores, poderá ser os valores do ano passado com 

a correção, a não ser que o FUNDEB apresente valores melhores, pois os frequentadores da 

APAE necessitam de uma melhor estrutura para serem bem atendidos e eles merecem. Em 

Primeira Votação ao Projeto de Lei n° 1012021 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

APROVADO por todos os vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Anilton 

Morelo Júnior pede a palavra, deseja boa noite a todos que acompanham através da transmissão 

pelo Facebook, deseja boa noite aos colegas vereadores e comenta que tiraram o paver da 

calçada do Banco Sicredi e amontoaram no jardim do ginásio de esportes encostado para parede 

que foi recentemente pintada para ser inaugurado. Diz que não está certo, que o ginásio não foi 

entregue e já estão estragando. Fala que quando amontoaram o paver destruíram parte do jardim e 

pede para o responsável pela obra tome providencias, pois os moradores devem cuidar do 

patrimônio da cidade. Agradece o excelente trabalho prestado pela vice-prefeita, que desde 

sempre trabalhou em prol do município. Explica que precisou de sua ajuda e ela, sem medir 

esforços, com apenas uma ligação telefônica, resolveu o que foi solicitado. O vereador Ronaldo 

Cândido de Araújo pede a palavra, deseja boa noite a todos e comenta a respeito de sua indicação 

apresentada na sessão. Explica os pedidos e cobra sobre o bebedouro de agua para os 

frequentadores, pois não há um local apropriado. Fala que na EMATER há um técnico para atender 

os agricultores da vila rural, pois alguns agricultores foram até Apucarana em busca de um técnico 

e não tinham o conhecimento que havia esse profissional em Marumbi. Diz que o técnico estará 

disponível dois dias na semana para atendimento. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a 

palavra e acompanha a indicação do vereador Ronaldo. Comenta a respeito da vila rural, que há 

abacates plantados e estão com problemas. Fala que um agricultor buscou profissionais fora do 

município, pois está preocupado com a doença no abacateiro. Diz que recebeu uma reclamação de 

um agricultor que disse que o município ajudou na aquisição de mudas de árvores frutíferas, mas 

não dá assistência técnica especializada. O vereador afirma que há na EMATER um técnico para 

dar assistência para os agricultores independente da cultura que planta. Diz que as pessoas devem 

procurar os órgãos públicos especializados antes de falar o que não sabem. Comenta a respeito do 
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pronunciamento do vereador Anilton sobre o paver que foi colocado no jardim do ginásio de 

esportes. Fala sobre a reforma do Morro de Santo Expedito, que a empresa abandonou a obra e 

sobrou para a prefeitura terminar. Afirma que providencias devem ser tomadas contra essa 

empresa para que o município não seja lesado. Fala que questionou o fiscal sobre a obra. Afirma 

ainda que providencias devem ser tomadas contra quem estragou o jardim do ginásio de esportes. 

Fala que recebeu uma reclamação de pessoas que estão jogando lixo próximo à mina de agua e 

isso é errado. Comenta também que pessoas estão depositando lixo próximo a clinica. Pede para o 

fiscal que coloque pessoas para recolherem os entulhos, pois tem local onde o entulho está na rua 

há mais de mês. Afirma que o maquinário da prefeitura está trabalhando em propriedades 

particulares, quebrou a maquina, não estão recolhendo hora-máquina e tem que fiscalizar. Afirma 

que a prefeitura deve ajudar os pequenos agricultores. Comenta que foi ate a prefeitura para 

conferir os pagantes de hora-maquina e o sistema estava fora do ar. Dia que os vereadores devem 

fiscalizar e cobrar o prefeito, mas ele não vai gostar. Comenta sobre a indicação do vereador 

Ronaldo a respeito do bebedouro e afirma que se for colocado pode levantar a mão para o céu e 

agradecer. Afirma que levou seus requerimentos até o Fórum para que providências fossem 

tomadas pelo Poder Judiciário, mas nem lá estão resolvendo e é lamentável. Diz que os 

questionamentos dos vereadores devem ser respondidos, que ninguém que o mal do município e 

infelizmente isso está acontecendo. O vereador Aparecido Emerenciano da Silva pede a palavra, 

deseja boa noite a todos e àqueles que assistem pelo Facebook. Acompanha a indicação do 

vereador Natalino a respeito da capacitação dos catadores de materiais reciclados. Afirma que isso 

é algo que deve ser feito e que deve haver um local para a correta destinação de produtos 

inservíveis. Fala sobre o descarte correto de lixo eletrônico e pilhas que são simplesmente jogadas 

no lixo e a população não tem o conhecimento de fazer o correto descarte. Diz que trabalhará junto 

ao vereador para que isso aconteça. Comenta sobre o barracão para os catadores de materiais 

reciclados e que haverá novidades. Fala que os servidores da prefeitura que recolhem o lixo 

precisam de proteção para trabalham, pois ao recolherem estão em contato direto com lixo 

doméstico e isso deve ser visto. Diz que a falta de informação da população pode gerar danos ao 

meio ambiente, pois a falta de um local especializado para o recebimento de lixo eletrônico pode 

causar poluição para o solo. Acompanha o vereador Ronaldo em sua indicação, pois atenderá os 

praticantes de esporte. O vereador José Fernandes da Costa pede a palavra e fala sobre a 

indicação do vereador Ronaldo. Comenta que há um projeto protocolado na SEDU para a 

iluminação do campo citado na indicação. Fala sobre o maquinário da prefeitura e diz que é a favor 
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de atender a população. Diz que há uma programação que deve ser respeitada e o maquinário 

atenderá os agricultores. Afirma que o maquinário estava trabalhando na propriedade do prefeito, 

mas está disponível para atender toda a população. Comenta sobre os decretos restritivos e que 

houve um comentário de donos de bares que disseram eu os vereadores e o prefeito não fazem 

nada para ajudar o comercio. Afirma que os vereadores fazem sim, mas houve alguns finais de 

semana que a aglomeração foi demasiada e houve muita reclamação que chegou até os 

vereadores e prefeito. Diz que os municípios estão fazendo seus decretos e sugere que seja 

estendido o horário durante a semana e que haja restrição no fim de semana. Comenta que há 

donos de bares que respeitam os horários e outros não respeitam, que há reclamações, mas deve 

ser acionada a Policia Militar. Diz que os casos estão diminuindo, que a população está sendo 

vacinada e os comerciantes dependem de vendas para prover seu sustento. Afirma que deve ser 

olhado o dia de domingo com mais atenção. O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra e 

acompanha a indicação do vereador Natalino, pois já estava cobrando a respeito do assunto. Diz 

que a população deve ser atendida e se possível que o poder público faça o fornecimento de cesta 

básica para os mais necessitados. Fala que sempre foi contra a queima do lixo a céu aberto e 

espera que o barracão venha auxilir. Diz que sempre está cobrando para que seja feito o que é 

correto. Comenta sobre os entulhos na rua, que a população joga entulho e não tem consciência. 

Acompanha a indicação do vereador Ronaldo e fala da necessidade de atender aos pedidos para 

promover o bem estar dos esportistas. Comenta a respeito do projeto de lei apresentado pelo 

vereador Anilton e parabeniza pela iniciativa. Fala sobre os valores do projeto de lei que foi 

discutido. Comenta sobre o paver que foi colocado no jardim do ginásio de esporte e estragou o 

jardim e a empresa deve ser notificada. Fala sobre a utilização do maquinário da prefeitura e que 

tem que atender toda a população. Diz que sempre pediu para que o Poder Público trabalhasse 

com profissionalismo, esquecendo o lado pessoal, atendendo toda a população, cedendo o 

maquinário sem olhar a quem. Fala que sempre cobrou a reforma da estrava do 'Sessenta', ficou 

muito boa e a população sofreu demais. Afirma que trabalha como vereador olhando para o 

desenvolvimento do município e se coloca a disposição de toda a população. Com  a palavra o 

Senhor Presidente que fala sobre os recicláveis e que deve ser incentivado à criação de uma 

associação Marumbiense para tocar o barracão, pois há pessoas competentes no município para 

desenvolver esse trabalho e que o município deve auxiliar com o que for necessário. Fala que será 

necessário a compra de um prensa para melhorar o trabalho. Comenta sobre o técnico que está 

atendendo na EMATER que ele estará atendendo mais de um dia na semana, pede aos 
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vereadores que divulguem o trabalho e diz que a especialidade do técnico é a piscicultura e quem 

tiver interesse na área pode procurá-lo. Comenta sobre o paver que foi colocado no jardim do 

ginásio de esporte e se foi a empresa que estragou, deverá ressarcir o dano. Fala sobre o pedido 

do vereador Ronaldo sobre o bebedouro, se propõe a ajudar para que quando voltar a normalidade 

já estará pronto, como a construção da pista de caminhada e iluminação do campinho. Fala sobre 

a empresa que fez a reforma do Morro de Santo Expedito, que deixou a desejar no serviço 

executado, não sabe qual a condição da empresa, mas deve ser notificada. Afirma que deve ser 

informado aos órgãos de fiscalização para que tomem providências a respeito. Diz que o município 

deve se precaver com empresas picaretas que ganham licitações e não prestem serviço no 

município. Diz que o município, para não perder mais, deve assumir a obra e questionar na justiça. 

Comenta sobre os entulhos e diz que é um problema sério do município, pois recolhe cedo e a 

tarde tem entulho no mesmo local. Fala que isso é cultural, mas estão sujando a cidade e 

dificultando para todos. Afirma que isso deve ser ensinado nas escolas para que as crianças, 

quando forem adultos, colaboram com o município. Diz que deve parar com o paternalismo e se 

estiver errado tem que multar, que a Secretaria do Meio Ambiente deve ser mais atuante, que deve 

agir sem lado político partidário e a população deve ter respeito. Acompanha o vereador José 

Fernandes a respeito dos decretos em relação aos horários. Comenta que os donos de 

estabelecimentos devem ter responsabilidade sobre o que vendem e se a aglomeração acontece 

em frente as lanchonetes, é responsabilidade do proprietário do estabelecimento. Afirma que se 

não houver atitude do dono do estabelecimento, o Poder Público deve agir com rigor, pois deve 

olhar para a coletividade. Fala que é a favor dos comerciantes que estão sofrendo, mas não é 

apenas vender e se todos se ajudassem não haveria a necessidade de decretos restritivos, afirma 

que aqueles que fecham e reclamam dos que não fecham, que liguem para a Policia Militar e 

denunciem. Diz que o município depende da policia para fiscalizar e que, algumas vezes, por falta 

de efetivo, a polícia não comparece e a Vigilância Sanitária, com apenas duas mulheres não vai 

orientar marmanjos que estão bebendo. Pede perdão pelo tom, mas tem hora que perturba. Afirma 

que o decreto funciona, que houve uma grande queda nos casos de Covid no município e que 

estão avaliando o retorno das atividades esportivas. Comenta que a Secretaria de Saúde deve 

pensar na comunidade em geral e se for possível a liberação de jogos, será liberado, mas se não 

der, temos que aguardar. Fala que no inicio da pandemia o poder publico foi acusado de criar 

casos para ter mais recursos e agora que Marumbi tem o menor índice de casos, estão acusando 

de omitir casos. Pede para os 'boca-aberta' de plantão decidirem o que querem. Afirma que, quem 
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não quer dar valor na equipe de saúde do município que mora porque é politicamente contra, é um 

ignorante e não merecia viver em sociedade, pois vive reclamando. Afirma que essa geração é de 

muito 'mim/mi', que não ajuda em nada e só critica. Pede para pararem de politicagem, que 

acordem para a vida, que parem divulgarem 'fake news', que sejam mais proativos na sociedade. 

Pede desculpa pelo desabafo que faz como servidor. O Senhor Presidente Convoca os Senhores 

Vereadores para a Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 29/0412021 as 17h00min. Na 

oportunidade será discutido e votado o Projeto de Lei n° 10/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. O Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão e Convoca os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 0310512021 (três de maio de 

dois mil e vinte e um), segunda-feira, as 19h00min (dezenove horas) e deseja a todosuma boa 

noite. Do que para constar Eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo 

e assino. 

Presidente: 

Primeiro Secretário: 
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